

西貢區議會備忘錄
西貢地區管理委員會工作報告

西貢地區管理委員會(下稱「地管會」)於 2018 年 5 月 11 日舉行會議。討論「地區主導行動計劃」及其他事項如下：

一. 地區主導行動計劃

(I) 店鋪違例擴展及阻街等市容問題

2. 因應西貢海傍一帶違規情況仍然持續，相關部門分別於今年 1 月及 4 月進行了針對性的聯合行動，除了向食肆商戶和攤檔商販進行教育及宣傳工作外，亦向違例商戶及攤販發出勸喻信、及採取必要的跨部門執法行動，移除了違例擺放的雜物和拆除非法綁在海傍欄杆上的搭建物等。另一方面，區內食肆的露天座位仍有違規的情況，部分食肆根本未獲食物環境衛生署(下稱「食環署」)批准設置露天座位，亦有部分持有「土地牌照」以設置露天座位的食肆，未有嚴格遵守牌照的規定，於晚間營業時間過後仍霸佔公眾地方擺放檯椅，相關部門會繼續跟進上述問題。

(II) 非法佔用路面進行回收活動

3. 在近期的跨部門聯合行動中，相關部門已留意到健明邨勤學里的環境衛生情況已有改善，有關回收商亦願意採取合作的態度，盡量於每天營運後移走大部分回收籠和手推車等雜物。此外，針對有回收商在香港知專設計學院對出一段景嶺路的馬路和行人路擺放紙皮及回收籠，引起環境衛生和違例泊車的問題，相關執法部門在今年 3 月及 4 月於上述地點進行了多次聯合行動，其間食環署檢走了多個回收籠，該處近期的情況已大為改善。相關部門會繼續跟進上述地點及區內其他回收黑點的情況。

(III) 在北潭涌引進電動車 / 電瓶車

4. 擬議在北潭涌引進的新專線小巴服務已完成地區諮詢，運輸署收到來自各界對擬議小巴服務的意見，並正在整合有關意見以研究如何推展上述服務。因此，若日後有合適的項目以取代「在北潭涌引進電動車」的計劃，西貢民政事務處(下稱「民政處」)會再徵詢西貢區議會的意見。

二. 改善及美化西貢市中心環境

5. 針對西貢市中心的環境衛生、雜物霸佔公眾地方、食肆露天座位、店鋪阻街及市場街車輛違泊等問題，民政處於今年4月下旬與食環署、西貢地政處、康樂及文化事務署(下稱「康文署」)和運輸署舉行了跨部門會議，商討短、中期的改善和美化措施。
6. 康文署已要求清潔承辦商加強清掃萬宜遊樂場，而署方亦會加強監察承辦商清潔工作的成效。此外，署方會加強勸喻市民不應在萬宜遊樂場的涼亭內堆放私人物品和雜物，以免影響環境衛生。長遠而言，署方會和建築署研究於涼亭內加設檯椅等設施，以供市民休憩之用，亦可減低市民自行於涼亭內隨處擺放舊檯椅的誘因。
7. 另一方面，針對西貢區的食肆露天座位問題，食環署會加強執法。署方首先會大力打擊並未獲得露天茶座批准的食肆，予以取締，然後會加強檢控已取得露天座位批准但其佔用的面積超出指定露天座位範圍的食肆。此外，食環署亦會加強清洗街道，並引用相關法例對檯椅和雜物霸佔公眾地方的問題加強執法。

西貢民政事務處

2018年6月